

打卡冰城夜市 品味人间烟火

特色美食、文创产品等琳琅满目,让市民游客尽享假日逛吃乐趣

本报记者 刘首辰文/摄

感受一座城市的烟火气和地域文化,逛夜市是一个不错的选择。国庆节假期,哈市诸多夜市灯光璀璨、人头攒动、热闹非凡,市民游客遍尝冰城特色美食、打卡网红美食、购买文创商品,开心又自在。

在位于松北区的世博路夜市,天刚一擦黑,蓝色的灯饰就亮起了,与红色的灯笼和路面摊位牌交相呼应,节日氛围满满。记者在现场了解到,这条三四百米长的夜市不仅吸引周边居民消费,还辐射到更远的世茂大道融创茂及中源大道附近的居民。“听说这里有夜市,就特意开车过来看看,品尝一下特色小吃。”家住中源大道富力城小区的苏女士说。

记者看到,世博路夜市有烤冷面、蛋堡、烤生蚝、烤肠、关东煮等传统小吃,还有新中式特色养生滋补食品。“我这叫紫砂烤梨,夜市不常见,是用古法配方烤制的。原料包括梨、陈皮、枸杞、红枣、桂花等食材,真材实料零添加。”摊主介绍,她一天仅烤60碗,每晚都能卖光。

逛夜市品小吃,不仅要吃得健康,也要吃得满足与接地气。道里区安群街夜市吸引了很多食客到访,这里有尹胖子油炸糕、“网红”绿豆饼,还有香酥鸡排……“在这里真是走一家吃一家,一吃一个不吱声。”“90后”小彭说,这条夜市街上她最爱吃的还是哈尔滨特色美食锅包肉,特别美味,而且用竹扦扎着肉边走边吃,很有烟火气。“我摊位的锅包肉一锅一锅现做现卖,顾客想吃要排队等着现出锅,这样口感好,吃着外酥里嫩,不硬也不坨。”摊主



开启夜市逛吃模式。



琳琅满目的哈尔滨文创产品。

李大哥说,国庆节假期头三天,他一晚上能做二三十锅,比平时多一倍。

哈尔滨是一座灵气的城市,各式各样的文创产品也摆上了夜间市场。在建筑艺术广场上,文创市集在夜晚持续火爆。“每到晚上,广

场上不仅有光影秀,还有异国风情的‘女王’‘公主’来拍写真,所以晚上的客流量不比白天差。”一家文创商铺工作人员介绍,该店销售最火爆的是冰雪造型的AR冰箱贴,通过小程序扫描冰箱贴可以展现哈尔滨冰雪及部分景区

美景,很受游客喜欢,他的摊位一晚上能卖近100件。附近一家商铺的文创食品“酸奶糕”也特别受欢迎,“一天能卖120多根,有索菲亚景区、中华巴洛克、太阳岛等地标造型的,游客们边吃边拍照,特别上镜。”销售员说。

乐享假期

供热工作人员:

全面排查调试设施,做好供热准备

本报讯(实习生 董棋棋 记者 刘述波文/摄)随着国庆节假期的到来,哈市开栓供热也进入“倒计时”。为确保“暖流”如期入户,让群众温暖过冬,华成热电公司的供热工作人员坚守在各自的工作岗位上,对供热设施进行全面排查和调试,并加快推进老旧管网改造工作的收尾工作,切实做好供热前各项准备。

5日早,华成热电运维中心主任冯玉林与生产经理张贵波来到生产车间,对热电厂的锅炉进行联动调试前的全面检查。

冯玉林告诉记者,华成热电公司主要负责道里区康安路、菜库街、铁顺街等区域的供热服务,供热面积为470万平方米,热用户约为4.18万户。“为更好地给辖区内的热用户提供供热服务,该公司今年对两台80MW和一台90MW的供热锅炉进行了对流管束的整体更新,以进一步提高锅炉的供热效率。目前,改造工程已完成,待联动调试完成后,便可进入到起炉供热的待机状态。”

据张贵波介绍,为居民供热除了要完成对热电厂的锅炉进行准备外,还要完成一级管网、二级管网的注水和打压试水等一系列工作。进入国庆长假以来,该公司各换热站的工作人员也全员上岗,截至目前,已全面完成一级管网、二级管网的注水和打压测试工作。

“这是我投身供热工作的第14年,



工作人员检查调试供热设施。

也是过了第14个没休息的国庆节。”在完成生产车间的检查和调试工作后,冯玉林与同事又赶到康安家园小区,查看该小区老旧管网改造的收尾工作。“每个供热期结束后,我们都会根据热用户投诉的问题进行‘冬病夏治’。为此,今年我

们对辖区内的面粉厂家属楼、康安家园等小区的2.37公里老旧管网进行了改造,目前,管线已全部铺设完毕,正加紧对地面进行恢复收尾工作。国庆节假期后,做好开栓前的全部准备,并根据政府指令进行点火升温。”

国庆我在岗

金上京历史博物馆讲解员胡志远:

将为哈报读者开专场,讲解金源文化

本报讯(记者 康福柱文/摄)“十一”假期,金上京历史博物馆成为冰城热门景点之一,假期前两天就有万余位游客进馆。这家博物馆的“金牌”讲解员胡志远参加了全国民族团结进步表彰大会,刚从北京回来就走上了工作岗位,为游客讲金史,传承中华优秀历史文化。10月6日,胡志远将为哈报读者举办专场讲解,欢迎您到金上京历史博物馆听故事。

10月4日,金上京历史博物馆依然火爆,全天接待游客超6000人次。“金牌”讲解员胡志远现场为大家讲解金史:“我们的母亲河——阿什河古称‘按出虎水’,在女真语里是金水河的意思,河里产金子,金源由此得名……”胡志远的讲解声情并茂、富有感染力,游客听得津津有味,仿佛穿越到了千年以前的金代。

胡志远是阿城区金上京历史博物馆讲解部主任,阿城区金上京文史研究会理事、副会长。他刻苦研读中华历史文化知识,参与编撰《走进金上京》《大金第一都》等著作,组织参与重新编写金上京历史博物馆讲解词。2024年,他荣获阿城区首届“金都工匠”称号。9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行,胡志远被评为全国民族团结进步模范个人。

人职金上京历史博物馆讲解员岗位



胡志远为游客讲解。

以来,胡志远边学习边揣摩、边练习边实践,逐渐形成了自己独特的讲解风格,典故张口就来、趣事脱口而出,有问必答、一问一答,枯燥的历史经过他的讲解变得鲜活生动,一个个历史人物仿佛就在

游客眼前。本报将于10月6日在金上京历史博物馆开设读者专场,邀请“金牌”讲解员胡志远现场为大家讲金史,感知黑土地上的历史变迁,学习中华优秀传统文化。

提升城市品质 展现街路特色

哈市48条保障街路户外广告牌匾规范改造

本报讯(记者 霍亮)为迎接亚冬会的到来,市城管局结合城市品质提升行动方案,对红旗大街、黄河路、新阳路等48条连通比赛场馆、运动员驻地、重点商圈的迎亚冬保障线路及周边区域牌匾广告进行规范改造。

据市城管局相关负责人介绍,此次改造主要由相关区政府根据哈市户外广告牌匾专项规划,组织更换围挡广告、拆除存在安全隐患的楼顶透体字以及推进牌匾规范改造等,重点对迎亚冬保障线路及周边区域的牌匾广告环境进行治理。近期,通过项目实施及日常管护,共计规范改造牌匾广告600余块。经过一段时间的努力,迎亚冬保障线路及周边区域的牌匾广告环境得到极大改善。国庆节期间,相关单位加班加点推进,确保展现城市街路特色和喜迎亚冬的浓厚氛围。

此次专项工作旨在提升城市形象,打造整洁、美观、有序的公共空间。相关部门高度重视,精心部署,对保障线路及周边区域的牌匾广告进行全面排查,对存在破损、陈旧、违规设置等问题的牌匾广告进行集中整治。在治理过程中,工作人员逐户走访,耐心向商家宣传相关政策法规,引导商家自觉遵守规定,积极配合整治工作。



加大保障力度 持续监管不放松

市场监管部门多措并举保障节日食品安全

本报讯(记者 李佳琪)从城市到乡村,从超市到市场……国庆节期间,全市市场监管部门多措并举,持续开展节日市场监管,全力保障食品安全。

在国庆节前夕,哈市市场监管局组织开展了节前食品安全专项检查,对香坊区横道市场、比优特超市通乡店等重点食品消费场所进行了深入检查。检查中,重点关注节日热销食品散装熟食标签是否规范、猪肉产品相关进货手续是否齐全、食用农产品质量安全筛查是否到位以及经营环境是否整洁等问题,并现场提出了明确的整改要求。

国庆节期间,全市各级市场监管部门持续开展巡查监管,加大旅游景区景点的保障力度,确保食品安全工作不放假、监管不放松。针对我市著名的网红打卡地红专街早市,市、区两级市场监管部门上下联动,采取“重点时段重点监管”的举措,持续强化食品安全巡查检查力度。协同市场工作人员,现场发现问题并解决问题,妥善处理游客诉求。

下一步,哈市市场监管部门将继续开展巡查检查,以热门景区、核心商圈为重点,加大市场巡查频次和监管力度,进一步指导经营单位提升食品安全管理水平,切实保障广大消费者“舌尖上的安全”。

哈尔滨音乐厅演出信息

哈尔滨音乐厅大讲堂
青年钢琴家安天旭钢琴公益讲座
时间:2024.10.6 13:00
票价:免费
《POP古典也疯狂》金色钢琴-燃爆之夜
时间:2024.10.6 19:00
票价:30元(惠民)/50元/80元/120元/VIP880元
琴韵中外安天旭钢琴独奏音乐会
时间:2024.10.7 19:00
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元/VIP880元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注我们官方公众号:
yy0451

奋进强国路 阔步新征程

盛世华诞

锦绣冰城

庆祝新中国成立75周年特别报道